



# 凯里市第十届人民代表大会第一次会议胜利闭幕

本报讯(通讯员 熊顺才 李靖)12月18日上午,凯里市第十届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程,在行政中心中央会场胜利闭幕。

大会执行主席王镇义主持会议。大会执行主席王镇义、杨波、李文禹、王凤贵、王柯、覃崇军、陈亮、王玲、梁红、郑雷清、申铁,市九届人大常委会主任潘志刚,政协第九届凯里市委员会主席巫贵生在主席台前排就座。市委常委,市政府、市政协有关领导,法院院长、市检察院检察长,以及主席团其他成员在主席台就座。大会应到代表259名,实到代表251名,符合法定人数。

会议表决通过了《关于凯里市人民政府工作报告的决议》《关于凯里市2021年国民经济和社会发展计划执行情况》《关于凯里市2021年财政预算执行情况》《关于凯里市2021年财政预算草案报告的决议》《关于凯里市人大常委会工作报告的决议》《关于凯里市人民法院工作报告的决议》《关于凯里市人民检察院工作报告的决议》《凯里市第十届人民代表大会专门委员会组成人员名单》。

州委常委、市委书记王镇义为新当选的市人大常委会主任李文禹颁发证书。随后,李文禹为新当选的市人民政府市长、市监察委员会主任、市人大常委会副主任、市人民政府副市长、市中级人民法院院长颁发证书。

李文禹在就职讲话中说,作为新一届市人大常委会主任,我将自觉抓好自身学习提升,准确把握新时代人大工作定位,增强抓班子、带队伍、定目标、保落实的本领;将带头执行民主集中制,真心实意与常委会的同志一道,团结协作、和谐共事,奋发有为、锐意进取;将带头做到勤政廉洁,做好“老实人”,抵制“两面派”,踏踏实实干事,清清白白为官、堂堂正正做人。市人大及其常委会将在市委的坚强领导下,紧紧依靠全体代表,以对党和人民、对凯里发展和未来高度负责的精神,主动融入、担当作为、扎实工作。更加注重政治引领,坚决做到忠诚担当;更加注重依法监督,着



凯里市第十届人民代表大会第一次会议闭幕会现场

力推进法治进程;更加注重制度规范,正确行使决定权和任免权;更加注重代表地位,倾力做好服务保障;更加注重自

身建设,着力打造过硬队伍,在向第二个百年奋斗目标进军的大业中积极作为、贡献力量。

大会完成各项议程后,州委常委、市委书记王镇义作了讲话。他说,凯里市第十届人民代表大会第一次会议是在建党100周年的重大时刻、“两个一百年”奋斗目标历史交汇期的关键节点召开的一次十分重要的会议。这次大会充分发扬民主、凝聚各方智慧,开得很成功,展现了新时代新气象新作为,是一次求真务实、开拓创新的大会,是一次凝聚人心、鼓舞士气的大会,是一次团结民主、共谋发展的盛会。

王镇义强调,人民代表大会制度是我国的根本政治制度。市委将一如既往地重视和关心人大工作,支持和保证人大及其常委会依法行使职权,在坚定落实人民代表大会制度中推进各项事业发展。市人大及其常委会要坚持围绕中心、服务大局,持续抓好监督工作、代表工作和自身建设等各项工作,不断推动全市人大工作与时代俱进、创新发展。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,认真贯彻执行人大及其常委会的决议决定,及时主动向人大及其常委会报告工作,认真办理人大代表议案建议,不断提高依法行政水平。各镇(街道)党委(党工委)要进一步强化对人大工作的领导,全力支持人大主席团依法履行职权、开展工作。各级各部门要积极支持人大工作,为人大代表创造良好履职条件。各位人大代表要牢记使命重托,认真履职尽责,在全面建设现代化凯里的生动实践中展现人大代表风采、贡献人大代表力量。

大会号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,开拓进取、奋力拼搏,撸起袖子加油干,在围绕“四新”主攻“四化”的历史新征程中交出优异答卷,为奋力谱写“强州府·大凯里”发展新篇章而努力奋斗!

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。闭幕会后,新当选的市人大常委会主任、副主任、委员,市人民政府市长、副市长,市监察委员会主任,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长进行了宪法宣誓。全体代表和列席人员监誓。

# 政协第十届凯里市委员会第一次会议胜利闭幕

本报讯(通讯员 李靖 熊顺才)12月17日,中国人民政治协商会议第十届凯里市委员会第一次会议圆满完成各项议程,在行政中心中央会场胜利闭幕。

州委常委、市委书记王镇义,市委副书记、市长杨波,市人大常委会党组书记李文禹,市九届人大常委会主任潘志刚,政协第九届凯里市委员会主席巫贵生在主席台前排就座。

王凤贵、王丹、吴兴波、吴世军、杨贵清、陈太珍、钱阳、刘洋、杨前在主席台前排就座。王凤贵、王丹、钱阳、杨前担任闭幕会执行主席。王丹主持闭幕会。

应邀出席闭幕会的领导同志还有:市委常委,市人大常委会副主任、市人民政府副市长、不是委员的第九届市政协领导班子成员,市人武部部长,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,凯里市及黔东南高新技术产业开发、炉碧经济开发区县级领导。

闭幕会应到委员245名,实到235名,符合规定人数。会议表决通过了《政协第十届凯里市委员会第一次会议提案审查情况的报告》《政协第十届凯里市委员会第一次会议决议》。

新当选的政协第十届凯里市委员会主席王凤贵作讲话。他说,这次大会,是在全市深入贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神、围绕“四新”主攻“四化”、落实市第十次党代会精神奋进“十四五”和谱写“强州府·大凯里”新篇章的新形势下召开的大会。开幕会上,市委书记王镇义作了重要讲话,充分肯定了九届政协的工作成绩,对本届政协工作提出了明确要求,寄予了殷切希望,我们要认真学习贯彻落实。会议期间,市委、市人大、市政府及有关方面领导莅临大会指导,并深入各界别小组参加讨论,与委员们共商凯里发展大计,充分体现了市委、市人大、市政府对政协工作的关心、重视与支持。王凤贵说,会议期间,全体政协委员以饱满的政治热



政协第十届凯里市委员会第一次会议闭幕会现场

情和高度的责任感积极建言献策,充分展现了人民政协这一政治组织、民主形式有新担当的独特优势,生动彰显

了广大政协委员心系全局、情系民生有新作为的精神风貌,是一次发扬民主、求真务实、团结鼓劲的大会,是一次

凝心聚力、催人奋进、接续奋斗的大会。本次会议选举产生了政协第十届凯里市委员会常务委员会组成人员,我们深感责任重大、使命光荣。十届政协领导班子一定不负重托,继承和发扬历届市政协的好传统、好作风,引领全体委员充分发挥集体智慧、引领政协组织全面用好社会各界的鼎力帮助,在奋力开创“强州府·大凯里”发展新局面中充分展现政协新担当、彰显政协新作为。

王凤贵指出,今后五年,是凯里乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年,是围绕“四新”主攻“四化”的战略转型期,是实施“强州府”五年行动,奋力开创“强州府·大凯里”发展新局面的关键期。我们要提高政治站位水平,在坚持党的领导上展现政协新担当、彰显政协新作为;我们要提高履职尽责质效,在助力大局上展现政协新担当、彰显政协新作为;我们要提高为民服务质量,在增进民生福祉上展现政协新担当、彰显政协新作为;我们要提高联系团结水准,在促进社会和諧上展现政协新担当、彰显政协新作为;我们要提高自身能力素质,在树好作风形象上展现政协新担当、彰显政协新作为。

会议号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,在中共凯里市委的坚强领导下,朝着“强州府·大凯里”既定目标,携手合力、勇毅前行,干在实处、走在前列,在凯里市经济社会高质量发展中作出政协新的更大贡献!以优异的成绩迎接中共二十大胜利召开!

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。住凯省政协委员和州政协常委,不是委员的第九届市政协常委、市直和黔东南高新区、炉碧经济开发区有关部门、市属国有企业负责同志,中央及省州驻凯有关单位、部分驻凯金融通信单位负责人等列席会议。

各位代表、同志们:

凯里市第十届人民代表大会第一次会议,在全体代表和与会同志的共同努力下,圆满完成各项议程,即将胜利闭幕。这次大会是在建党100周年的重大时刻、“两个一百年”奋斗目标历史交汇期的关键节点召开的一次十分重要的会议。会议审议通过的市人大常委会、市人民政府、市人民法院、市人民检察院工作报告,贯彻中央和省、州精神,契合我市实际,是做好当前和今后一个时期工作的重要指导性文件。会议选举产生了新一届市人大常委会、市人民政府领导班子和市监察委员会主任、市人大常委会主任、市人民政府市长,市人大常委会主任、市人大常委会副主任、市人民政府副市长,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,表决通过了市十届人大各专门委员会组成人员,选举凯里市出席黔东南州第十五届人民代表大会代表。这次大会充分发扬民主,凝聚各方智慧,开得很成功,展现了新时代新气象新作为,是一次求真务实、开拓创新的大会,是一次凝聚人心、鼓舞士气的大会,是一次团结民主、共谋发展的盛会。大会的圆满成功,必将极大地鼓舞70多万凯里人民焕发干事创业激情、迸发硬核力量,奋力开启全面建设社会主义现代化新征程!在此,我代表市委,向大会的圆满成功表示热烈祝贺!向全体代表、列席同志和全体工作人员辛勤付出表示衷心感谢!

市九届人大一次会议以来的五年,是凯里发展史上极不平凡的五年,是坚持负重拼搏、持续奋发有为的五年,是经受诸多考验、战胜重重困难的五年。五年来,市人大及其常委会始终坚

## 干在实处 走在前列 奋力谱写“强州府·大凯里”发展新篇章 ——在市十届人大一次会议闭幕会上的讲话

(2021年12月18日)

王镇义

持党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一,围绕中心、服务大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,充分发挥制度优势和职能作用,在助力经济发展、建设法治凯里、保障改善民生和加强自身建设等方面做了大量卓有成效的工作,为推动全市经济社会高质量发展和社会主义民主法治建设作出了重要贡献。

这次换届,由于年龄原因和工作需要,很多同志将不再继续担任相关职务。多年来,他们履职尽责、担当作为,兢兢业业、勤勤恳恳,为全市改革发展稳定倾注了大量心血,作出了积极贡献。让我们以热烈的掌声,向他们表示衷心的感谢并致以崇高的敬意!

各位代表、同志们!当前,凯里发展已经站在了新的历史

起点,前不久召开的市第十次党代会,擘画了凯里未来五年发展的美好蓝图。未来五年,是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。我们必须以高度的政治责任感和历史使命感,时刻保持永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,奋力开启新时代高质量发展新征程。要切实将思想和行动统一到市第十次党代会精神上来,统一到本次大会各项决策部署上来,解放思想、凝心聚力、锐意进取、真抓实干,在奋力开启“强州府·大凯里”发展新局面中再建新功、再创佳绩。

一、奋力开启“强州府·大凯里”发展新局面,必须坚定政治方向,坚决做到“两个维护”。习近平总书记指出,讲政治是

第一位的,政治问题任何时候都是根本性的大问题。万山磅礴看主峰,我们要始终把政治建设摆在首位,坚持和加强党的全面领导,旗帜鲜明讲政治,坚定不移跟党走。要笃信笃行,提高政治判断力。善用政治眼光观察和分析问题,任何时候任何情况下,都要做到头脑特别清醒、眼睛特别明亮、立场特别坚定,在重大政治原则问题上毫不动摇,在大是大非问题上毫不含糊,在纷繁复杂的形势面前毫不犹豫,胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要常学常新,提高政治领悟力。持之以恒强化党的创新理论武装,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,把党史学习教育教育向纵深推进,坚定理想信念,传承红色基因,赓续精神血脉,不断增强忠诚核心、拥护核心、捍卫核心的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要对标对表,提高政治执行力。把习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神作为做好一切工作的根本遵循,运用到我市谋划重大战略、制定重大政策、布置重大任务、推进重大工作的实践中,严守党的政治纪律和政治规矩,确保党中央政令畅通、令行禁止,确保党中央决策部署在凯里落地生根、开花结果。(下转B2版)